

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БИБЛИОТЕКА

автомагазинный

ФОМ № 6 (465)

# КОЛХОЗНОЕ СЛОВО

Орган Беловского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ

13

января

1955 год

Цена 15 коп.

## Организованно провести отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозах

С 10 января по 15 февраля во всех колхозах района будут подведены окончательные итоги хозяйственного года и обсуждены на отчетных и отчетно-выборных собраниях. Эти собрания — большое событие в жизни советской деревни. На них колхозники должны самым внимательным образом проанализировать хозяйственную деятельность своей артели, оценить правлению колхоза и его председателю, вскрыть допущенные ими недостатки, указать на неиспользованные резервы, наметить пути роста общественного хозяйства.

При подготовке отчетных и отчетно-выборных собраний необходимо учесть и предотвратить ошибки, которые были допущены в некоторых колхозах в прошлом году. Очень важно, чтобы собрания не были сведены к парадной шумихе, к упоминанию достигнутыми успехами, а прошли в обстановке деловой критики и самокритики, под знаком мобилизации тружеников села на достижение новых успехов во всех отраслях колхозного производства.

В 1954 году правление и партийная организация колхоза «Гигант» привлекли к подготовке собрания широкий колхозный актив. Они глубоко и всесторонне изучили хозяйственную деятельность артели на протяжении целого года. На всех производственных участках с колхозниками были проведены беседы о предстоящем собрании, вскрыты причины слабого участия отдельных лиц в общественном труде. И не случайно, что здесь собрание прошло в обстановке высокой активности, острой критики недостатков.

Совершенно иначе отнеслись к подготовке собрания правление и партийная организация колхоза имени Ильича. С членами артели никто предварительно не побеседовал, колхозный актив не привлекался к подготовке материалов для доклада. В результате этого собрание прошло на низком уровне. Председателя артели т. Колбухова не критиковали, хотя он допускал серьезные недостатки по руководству артелью.

Учитя прошлогодние ошибки, во многих колхозах сейчас развернулась деятельная подготовка к отчетным и отчетно-выборным собраниям. Хорошо организовали эту работу правление и партийная организация колхоза имени Хрущева, имени Калинина и ряд других. Они подводят итоги, привлекают актив к выработке ме-

## 500-километровый поход

9 января под Владивостоком был дан старт 500-километровому лыжному агитпробегу, посвященному выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. В нем участвуют моряки тихоокеанского флота.

Лыжники пройдут через многие

села и поселки Приморья. Им придется совершил большие подъемы и крутые спуски, пересекать скованные льдом реки, заливы, бухты, проходить через дремучую тайгу.

В населенных пунктах участники похода выступят с лекциями на избирательные темы.

(ТАСС).

БИБЛИОТЕКА  
автомагазинный  
ФОМ № 6 (465)

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

А. Шишигина. — Наши обязательства (3 стр.).

В. Астафов. — По две нормы в смену (3 стр.).

П. Белов. — Рассказ. Подвиг (4 стр.).

В странах народной демократии (4 стр.).

По нашему району (1 стр.).

По родной стране (1 стр.).

И. Чернов. — Агитатор пришла на десятидорку (2 стр.).

Л. Калашникова. — Учитывая запросы населения (2 стр.).

Б. Петров. — Преодолеть отставание на ремонте тракторов (2 стр.).

Пятилетнее задание выполнено в четыре года (3 стр.).

# По нашему району

## Для нового строительства

В нынешнем году члены сельскохозяйственной артели имени Ленина решили построить коровник на 100 голов и конюшню на 300 голов. Для нового строительства сейчас идет заготовка деловой древесины. Заготовлено уже для этой цели более 200 кубометров.

На вывозке леса занят гусеничный трактор. Водители тт. Беляев и Маслов ежедневно делают по 4—5 рейсов.

На рубке леса высоких показателей добивается колхозный лесоруб Ермолай Кузьмин. За короткое время он заготовил более 100 кубометров леса.

В. КОРОЛЕВ.

## Врач приехал к больным

Заведующая Грамотеинской больницей молодой врач Нина Алексеевна Еротова, чтобы облегчить для больных общение с лечащим врачом, практикует выезды в места, отдаленные от больницы. Инициатива ее, несомненно, заслуживает внимания.

На днях Нина Алексеевна попытала в поселке Мереть. Здесь она в помещении Фельдшерско-акушерского пункта приняла около сорока пациентов. Кроме того, провела консультацию, рассказала о новом методе профилактического учета больных.

Такой же выезд молодой врач намечает сделать и в селе Старо-Пестери.

Аксенова Н. Н., телеграфистка колхоза «Гигант», добывающая хороший привес телят и не допустившая ни одного случая падежа.

Пивоваров И. И., скотник колхоза «Гигант», добившийся средней и выше средней упитанности 75 закрепленных за ним коров.

## Готовятся к посадке ранних овощей

От реализации огородных культур колхоз имени Ильича в 1954 году выручил более 30 тысяч рублей.

В этом году артель готовится к посадке 330 квадратных метров будет выращиваться в торфоперегнойных горшочках помидоры и огурцы, которые в мае будут высажены в грунт. Заканчивается изготовление и остекление 500 рам для парников. Только одних помидоров намечено посадить на площади два гектара. В парниках будет выращиваться рассада ранней капусты, огурцы, редис и лук.

М. КАВЕРИН.

## Передовые животноводы

На ферме № 2 колхоза «Гигант» построена новая конюшня. В ней сделаны клетки, в которых размещается 200 овец с ягнятами. А всего на второй ферме размещено 850 овец.

Чабаны Василий Глазков, Мария Суходолова и Анна Глазкова хорошо ухаживают за овцами.

Они подготовили все необходимое для того, чтобы успешно провести массовый окот. Уже сейчас от первых ста маток получено 130 ягнят и не допущено ни одного случая падежа молодняка.

М. КЕЛЬЯШКИН,  
председатель колхоза «Гигант».

# ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## К 50-летию первой русской революции

Трудящиеся Урала, как и весь советский народ, готовятся отметить 50-летие первой русской революции. На свердловском заводе транспортного машиностроения состоялась лекция о революции 1905—1907 годов, в городской партийной библиотеке — на тему «Большевики Урала в главе народных масс в период первой русской революции».

На Урале многие места связанны с революционными событиями 1905—1907 годов. У каменных палаток на окраине Свердловска 50 лет назад под руководством Я. М. Свердлова проходи-

ли массовки рабочих Екатеринбурга. Трудящиеся с глубоким интересом осматривают двухэтажный домик на улице Кирова, где располагалась штаб-квартира Екатеринбургского комитета РСДРП.

Особенно многолюдно в эти дни в музее Я. М. Свердлова, в центре города. Здесь экспонируются материалы о революционной борьбе трудящихся России, в том числе и Урала, против царского самодержавия.

(ТАСС).

## Строительство в городе юности

В Ленинском районе Комсомольска-на-Амуре начато строительство дворца культуры. Растет и благоустраивается город юности. Только в прошлом году сооружено 29 тысяч квадратных метров новой жилой площади, две школы,

свыше 20 магазинов и столовых. Разбиты новые парки и скверы. В этом году трудящиеся получат 40 тысяч квадратных метров жилой площади, хирургический корпус больничного городка, новые школы, магазины. (ТАСС).



На Алма-Атинской мебельной фабрике в 1954 году освоено производство мебели новых видов. Большое количество ее отправлено новоселам целинных земель.

На снимке: в отделочном цехе мебельной фабрики.  
Фотохроника ТАСС.

## Агитатор пришла на десятидворку

Смеркалось. Скрадывая строения, наползала вечерняя синева. Потянуло некрепким морозцем. В окнах один за другим вспыхивали огни. По улице Почтовой, мимо заснеженных приглажших домов шла невысокая, стройная, худенькая девушка. Заходила в один двор, в другой, в третий. Встречали ее дружелюбно, весело здоровались. Видно было, что она здесь — свой человек. В большом крестовом доме, напротив сельсовета, девушка задержалась.

— Так, сегодня у вас собирается, Аграфена Никитична? — спросила она низким грудным голосом.

Аграфена Никитична, хозяйка

девяти прямо делать ничего нельзя. Темно!

— А ты вот агитатору-то скажи, — поддакнула ей другая. Но Тоня Павлова и так уже слышала разговор. Она достала блокнот и под числом «7 января» появилась первая запись: «Выяснить, почему в доме Буймовых плохой свет».

Когда собрались, Тоня встала, развернула газету — и разом стих говорят. Ждущие взгляды всех были устремлены на нее, их агитатора: что-то нового скажет она им?

— Сегодня мы поговорим о беде товарища Хрущева с английским ученым и общественным деятелем Джоном Берналом,

на много больше, чем со старо-нахотовых земель...

В том месте, где Никита Сергеевич Хрущев коснулся вопроса, зачем нам нужно больше зерна, девушки спросили у слушателей:

— Вот когда на ферме поставили коров на разой и стали зерновыми отходами подкармливать, на сколько прибавился удой?

— Да литров на пять, — с достоинством ответили сидевшие на скамье женщины.

— Вот видите! — подхватила Тоня. — Товарищ Хрущев и говорит, что зерно — это не только хлеб. Это масло, мясо, молоко...

Увлекаясь, она говорила все громче, живее. Сквозь смуглую щеку простили яркий румянец. Свежая белизна блузки еще больше оттеняла его.

Беседа была интересной, понятной и захватила всех.

— Вот эти земли, — показывала Тоня на карте степи Восточного Казахстана. — Видите, сколько простора!

Когда одна из слушательниц, Прасковья Петровна Аксенова, зашевелилась, часто поглядывая в окно, на нее зашикали, кто-то сказал вполголоса:

— Не мешай!

— Я сейчас, — оправдываясь, проговорила она. — Выкипит у меня все.

Вышла, осторожно прикрыв за собой дверь, и через минуту вернулась, продолжая слушать.

Беседа была окончена. Но люди не расходились. Спрашивали агитатора о парижских соглашениях, о том, почему школьникам не выплатили за трудодни, а в Доме культуры не работает духовой оркестр. Называли ее почти тепло Антониной Павловной, хотя по годам она многим из них приходилась не только дочерью, а и внучкой. Чувствовалось, люди видели в этой девушке не просто Тоню, которую они звали, когда она еще бегала босиком, а посланца партии, проводника ее идей.

И. ЧЕРНОВ.

далнейшего подъема сельского хозяйства СССР.

Она стояла у стола, часто втяхивая головой, немного волнуясь, говорила торопливо, не поднимая от тетради смущенный взгляд. Это было понятно. Хотя и не впервые проводила занятия Тоня, но каждый раз, начиная их, она чувствовала беспокойство, хорошее беспокойство за судьбу любого дела, когда человек ищет и находит пути, чтобы то, что он делает, вышло хорошо.

Потом она взяла себя в руки. Речь пошла плавно, понятно и просто. Попутно комментируя газетный текст, объясняла непонятные места, то и дело обращалась за подтверждением к примерам из местной жизни.

— Вот и у нас в колхозе подняли 650 гектаров целины, дала она по 17—19 центнеров, — звучал в тишине голос Тани. — Это

## Учитывая запросы населения

По итогам 1954 года наше 190 м клеенки, много тюли, полупальто — москвичек, дорожки для пола и другие промышленные товары.

Велик спрос населения, однако и народное хозяйство растет у нас с каждым днем. Поэтому нам, работникам прилавка, нужна только инициатива, чтобы обеспечить население.

Однако, изобилие товаров — это не все. Надо еще приблизить их к населению. Мы подумали и об этом. Так, например, в период весенне-летних работ у нас были организованы две передвижные повозки с товарами. Продавцы гг. Чернышева (село Артыш) и Кузнецова (колхоз «Гигант») регулярно выезжали в поле и там, на месте работы, продали на большие суммы такие товары, как готовое платье, сапоги, трикотаж, хлопчатобумажные ткани. В базарные дни часто выезжали в город. Это каждый раз дает нам 6—7 тысяч рублей товарооборота. Сейчас в одиннадцати местах планируем строительство новых торговых точек.

За это время у нас выросло немало работников прилавка и общественного питания, частных, вдумчивых, культурных, прилагающих все силы к тому, чтобы удовлетворить насущные потребности населения. Так, систематически перевыполняют свой финансовый план тов. Кузнецова, продавец сельмага т. Кружилина, заведующий чайной тов. Федосеева, заведующий магазина № 14, сумела довести месячный товарооборот с 15 тысяч до 60 тыс. рублей. Тов. Кузнецова была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, а тов. Кружилина — советизация передовиков социалистического соревнования работников потребительской кооперации в городе Москве.

Есть у нас и свои недостатки, особенно по заготовкам и закупкам сельхозпродуктов и сырья. Несмотря на высокий общий процент, мы далеко не выполнили плана по отдельным видам. Сейчас разрабатываем мероприятия по ликвидации этих недостатков.

Л. КАЛАШНИКОВА,  
председатель Бачатского селькооп.

## «Плохо работает столовая»

Под таким заголовком в номере от 14 декабря 1954 года была опубликована корреспонденция, критикующая работу столовой треста «Беловуголь», обслужива-

ющей горняков шахты «Полысаевская».

Начальник ОРСа треста «Беловуголь» т. Кузь сообщил в редакцию, что на заведующего столовой тов. Коргину за плохую

работу наложено административное взыскание.

Шахтоуправление хозяйственным способом строит новое помещение для столовой.

## Преодолеть отставание на ремонте тракторов

С каждым годом расширяются посевные площади в колхозах, увеличивается поголовье общественного скота. Все это требует от механизаторов коренного улучшения эксплуатации машинно-тракторного парка. Они должны своевременно выполнять все предусмотренные договорами работы в колхозах. Это будет возможно лишь в том случае, если тракторы и другие сельскохозяйственные машины будут ремонтироваться доброкачественно и в срок.

Как же обстоит дело с ремонтом машинно-тракторного парка в Ленинской МТС? Об этом наглядно говорят цифры. Квартальный план ремонта тракторов на 31 декабря 1954 года здесь был выполнен всего лишь на 53,8 процента. Плугов отремонтировано менее половины, а культиваторов — менее третьей части запланированного количества.

В чем же причина такого отставания? Причины этого, прежде всего, скрываются в плохой организации труда в первые месяцы ремонтных работ. Ремонт тракторов производится упрощенно, узловым методом. Узел комплектовки машин отсутствует. Разборку и мойку на каждом тракторе ведут разные ремонтники. Рабочие места инструментами не обеспечены, наряды выписываются после окончания работы.

Механизаторы здесь не были нацелены на досрочное выполнение квартального плана, работали с прохладцей, не выполняли графика ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Партийная организация не встала во главе действенного социалистического соревнования между отдельными ремонтниками и узловыми бригадами. В кабинете секретаря партбюро т. Демидова до сих пор покоятся красные флаг-

ки, которые ежедекадно должны были вручаться лучшим ремонтникам.

Руководители МТС своевременно не позаботились о создании необходимых условий для выполнения ремонтных работ. В цехе, где ремонтируются тракторы, очень холодно.

Качество ремонта тракторов здесь низкое. Бригадир узла, проводящий монтаж задних мостов, т. Бормосов рассказывает, что темпы и качество ремонта снижают доставку на узел дефектных деталей, которые из ремонта иногда вновь отсылаются в ремонт. Так было, например, 8 января с бензобаком.

Бригада т. Бормосова по графику должна выпускать из ремонта через день по одному трактору, а на 9 января здесь уже стояло три трактора.

Нередко из ремонта выпускаются тракторы, имеющие большие неисправности.

Недавно специальная комиссия признала качество ремонта тракторов неудовлетворительным. У многих машин не оказалось капо-

тов, фар, чехлов магнито. Ремни вентилятора не установлены неправильно. В разобранных моторах обнаружено свыше десяти серьезных дефектов. В частности, оказались негодными валики коромысел, не закреплены и недоброкачественно реставрированы ввертыши, клапаны пропускают горючее и т. д. После проверки этот мотор был направлен на повторный ремонт.

Но как это ни странно, низкое качество ремонта тракторов не тревожит ни администрацию МТС, ни партийную организацию. Никто здесь до сих пор не возглавил борьбу за высококачественное проведение ремонта, за строгое выполнение графика.

В цехах нет наглядной агитации, не пропагандируется опыт передовиков производства. Не выпускаются «Мотлии», несвоевременно заполняются доски показателей.

Тормозит проведению ремонтных работ и отсутствие запасных частей. Это приводит к нарушению узлового метода. Вот, например, бригадир тракторной брига-

ды т. Землянухин возглавляет узел по комплектовке коробок скоростей. Его бригада разобрала несколько коробок, а собирать их нечаяла. Нет вторичных валов коробок скоростей для тракторов «ХТЗ» и других деталей. Работа не сделана, а делать нечего. Волей-неволей приходится переходить на другой узел.

В центре внимания руководителей МТС, наряду с правильной организацией труда, должна постоянно находиться забота об удовлетворении бытовых и культурных запросов ремонтников.

Столовая здесь есть и работает она не плохо. А вот об общежитии для механизаторов никто не позаботился. Они вынуждены пристраиваться кто как сумеет.

Долг руководителей МТС, партийной и профсоюзной организаций машинно-тракторной станции — создать все необходимые условия для того, чтобы механизаторы могли с честью выполнить свои обязательства в соревновании с Бачатской МТС.

Б. ПЕТРОВ.

## Пятилетнее задание выполнено в четыре года

Горняки шахты «Полысаевская-6» 29 декабря 1954 года выполнили пятилетний план по угледобыче. По сравнению с 1950 годом производительность труда выросла на 24 процента. Среднесуточная добыча угля повысилась в 4 раза. Себестоимость каждой тонны угля против 1953 года снизилась более чем на 6 рублей. Только сверхплановых накоплений в прошлом году дано около пяти миллионов рублей. Коллектив шахты поставил своей задачей досрочно выполнить задание 1955 года и выдать на гора сверх годового плана 12 тысяч тонн угля.

В опубликованных ниже материалах рассказывается как была достигнута эта трудовая победа и каким образом горняки борются за выполнение принятых обязательств.

### За 13 тысяч тонн угля в месяц на комбайн

Участок из месяца в месяц перевыполняет план по добыче угля. В этом большая заслуга машинистов комбайна «Донбасс», которые обеспечили безаварийную его работу. Кроме того, многие горняки участка в совершенстве владеют смежными профессиями и поэтому в любое время могут заменить друг друга.

Следуя примеру горняков Ленинск-Кузнецкой шахты «Полысаевская-1», шахтеры нашего участка перешли на комплексную организацию труда. Теперь каждая бригада участка выполняет весь объем работ, начиная от подготовки лавы к выемке угля и до взятия всей ленты забоя. Наша лава переведена на график цикличности.

На смену у нас, как правило, выходит машинист комбайна, его помощник и 7 навалоотбойщиков. Все они умеют не только хорошо крепить забой, но выполнять и другие работы, например, устанавливать транспортер и даже управлять машиной.

Видеть комбайн всегда стараюсь на повышенных скоростях. Прижимаю комбайн как можно ближе к груди забоя и этим самым я использую всю мощность бра. Известно, что каждые 4—5 сантиметра увеличения

вруба дают дополнительную полтора—два десятка тонн угля. Поэтому ежедневно я подрабатываю по 230—250 тонн топлива, значительно перевыполняя свою норму. Например, в ноябре прошлого года я дал 114 процентов, в декабре—124 процента нормы. Также работают и другие машинисты нашего комбайна.

За машиной следим тщательно. Во время производим смазку, подтягиваем узлы, заменяем подносились детали. Уход за комбайном производим в тот момент, когда ведется подготовка лавы к взятию нового цикла. Ежедневно основной штрев мы продвигаем на 6—7 метров, почти в три раза опережая график. В прошлом году шахта почти в два раза перевыполнила план подготовительных работ.

Двадцать пять лет я работаю проходчиком на шахтах, из них около пяти лет на «Полысаевской-6». За это время мною пройдены несколько километров горных выработок. Норму свою, как правило, перевыполняю в полтора—два раза.

Известно, что успех в моем деле во многом зависит от подготовленности к его выполнению.

Поэтому у нас в бригаде особенно тщательно ведется подготовка к началу работы. У нас так повелось—давать забой уже готовым для взятия нового цикла. Когда прихожу в забой, я все же проверяю—все ли в порядке, в исправности ли находятся механизмы. Подтягиваю к забою хвостовую скрепку транспортера и приступаю к бурению. В это время мой напарник, Алексей Балуев, соединяет рештак с углепогрузочной машиной. Пока мы го-

### Создаем устойчивый очистной фронт работы

Успех горняков-эксплуатационников во многом зависит от слаженной работы проходческих бригад, от своевременной подготовки очистных забоев. Создавая это, проходчики нашей шахты из месяца в месяц перевыполняют план продвижения подготовительных забоев, создали устойчивый очистной фронт. Сейчас наша шахта располагает четырьмя высокопроизводительными лавами. Через 2—3 месяца оборудуем пятую лаву. О том трудовом подъеме, с которым сейчас работают проходчики говорит, например, такой факт. Ежедневно основной штрев мы продвигаем на 6—7 метров, почти в три раза опережая график. В прошлом году шахта почти в два раза перевыполнила план подготовительных работ.

Двадцать пять лет я работаю проходчиком на шахтах, из них около пяти лет на «Полысаевской-6». За это время мною пройдены несколько километров горных выработок. Норму свою, как правило, перевыполняю в полтора—два раза.

Известно, что успех в моем деле во многом зависит от подготовленности к его выполнению.

Поэтому у нас в бригаде особенно

тщательно ведется подготовка к началу работы. У нас так повелось—давать забой уже готовым для взятия нового цикла. Когда прихожу в забой, я все же проверяю—все ли в порядке, в исправности ли находятся механизмы. Подтягиваю к забою хвостовую скрепку транспортера и приступаю к бурению. В это время мой напарник, Алексей Балуев, соединяет рештак с углепогрузочной машиной. Пока мы го-

### Наши обязательства

К работе, по уходу за животными, я пристрастилась давно, 8 лет тому назад, когда была еще конюхом. Любила выращивать молодых, резвых коней. И сейчас еще вижу многих своих питомцев, проживших половину своего века, но до сих пор не утративших свою резвость и силу.

Была я и дояркой. Но вот уже три года работаю свиняркой. И надо сказать, что из всех профессий в животноводстве, лучше всего мне пришлась по душе последняя.

В 1954 году я и моя напарница Кедровых Анулина Степановна вырастили по 16 поросят от каждой закрепленной свиноматки. Поросята в двухмесячном возрасте имели живой вес не менее 12—15 кг.

Поросята, как дети, требуют к себе особенно большого внимания.

Поэтому мы стараемся создать им все необходимые условия.

Сейчас, когда мы услышали о призывае животноводов колхоза имени Калинина по проведению образцовой зимовки скота, весь коллектив СТФ взял на себя обязательство в 1955 году получить не менее 18—20 деловых поросят от свиноматки, вырастить их и добиться, чтобы ферма дала не менее 400—500 центнеров высококачественной свинины.

**А. ШИШИГИНА,**  
свинярка колхоза  
«Родина».

### По две нормы в смену

Четыре года прошло с тех пор, как я демобилизовался из Советской армии и впервые пришел учеником в шлифовальный цех Моховского ремзавода. А через несколько месяцев я освоил эту профессию и хорошо изучил свой шлифовальный станок. Станок был старый и мне пришлось с ним немало повозиться. Прежде всего, я заменил цепь Галля ремнями. Этим устранил волнистость при шлифовке, поставил на станок специальные патроны.

Сейчас мой станок работает не хуже нового. Это позволяет выполнять ежедневно не менее двух норм. Декабрьский план, например, выполнил на 200 процентов. Работая на шлифовке колеччатых валов для тракторов, 10 января закончил месячное задание.

На своем станке я уже выучил четырех учеников, которые стали шлифовщиками.

Я горжусь тем, что во всенародное дело по дальнейшему подъему сельского хозяйства вношу частичку своего труда. И в новом году постараюсь работать еще лучше.

**В. АСТАШОВ,**  
шлифовщик  
Моховского  
ремзавода.

### Лекции для горняков

Для горняков Грамотеинского шахтоуправления в текущем месяце прочитано пять лекций. Секретарь комитета комсомола тов. Пашенко для молодых горняков прочитал три лекции, с двумя лекциями выступил завуч семилетней школы тов. Князев.

**В. СИДОРОВ.**

### Итоги упорного труда

Поддерживая патриотический почин москвичей и включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, коллеги из нашей шахты брали на себя повышенные обязательства. Мы обещали выполнить задание пяти лет за четыре года. Слово свое мы сдержали. 29 декабря прошлого года горняки рапортовали Родине о выполнении последних тонн угля в счет плана пятой пятилетки.

Этот успех стал возможен потому, что навалоотбойщики и проходчики, машинисты комбайнов и слесари, лесодоставщики и мотористы, все горняки приняли активное участие в выполнении принятого обязательства. Бурлила творческая мысль, росли новые мастера угледобычи.

Одно время транспортер «СБР-11» не обеспечивал отгрузку угля из-под комбайна. Приходилось останавливать комбайн, затрачивать много времени на погрузку угля вручную. По предложению рядовых горняков мы заменили у транспортера звездочки, ускорили движение рабочей цепи. В результате, повысилась пропускная способность транспортера на 20—25 процентов и отпала необходимость догружать уголь вручную, не стало простоев ком-

байна. Производительность комбайна поднялась до 11,5 тысяч тонн в месяц, при плане 9 тысяч тонн.

Подобных примеров творческих исканий горняков в повышении угледобычи можно привести десятки.

Действенным у нас стало социалистическое соревнование, результаты которого систематически доводятся до горняков. Наши машинисты комбайна «Донбасс» Григорий Смыслов, Николай Сизенко и Михаил Трофимов систематически стали выполнять задание на 115—130 процентов. Высоких показателей в труде достигли навалоотбойщики тт. Чадкин, Королев, Богодюк, Егунов, бурильщик т. Матвиенко и многие другие, как правило, дают по 130—160 процентов нормы.

Не хуже показатели работы у проходческих бригад. Они подготовили очистной фронт на весь 1955 год. Шахта перевыполнила план прохождения горных выработок главного направления на 482 погонных метра, а нарезок на 824 метра. Первенство в соревновании среди проходчиков держат тт. Киреев, Битюков, Балуев, Власенко. Они довели сменную выработку до полуторы и более норм.

Наряду с ростом угледобычи у нас заметно улучшились и другие показатели. Себестоимость каждой тонны угля за год снизилась на 6 рублей 9 копеек. Соблюдение строгого режима экономии нашему коллективу позволило сберечь государству около пяти миллионов рублей. Почти в два раза возросла производительность труда рабочих.

За плодотворную и длительную работу многие наши шахтеры награждены орденами и медалями Советского Союза. Орденом Ленина награждены А. Евдокимов и В. Сосинин. Кроме того т. Сосинину присвоено звание Почетного шахтера. Орденом Трудового Красного знамени удостоились Г. Матвиенко, Ф. Чадкина. Многие горняки награждены медалями «За трудовое отличие» и «Трудовую доблесть».

Выполнив пятилетнее задание по добыче угля в четыре года, мы не думаем остановиться и достичь нового. Коллектив шахты ставит перед собой задачу—до-срочно выполнить программу текущего года и дать стране сверх плана 12 тысяч тонн угля.

Чтобы успешно справиться с взятыми на себя обязательствами быстрыми темпами форсируем прохождение подготовительных выработок. Через 2—3 месяца введем еще две лавы и, таким образом, очистного фронта нам хватит для работы не только в текущем, но и в 1956 году. Мы будем и должны повышать угледобычу, улучшать организацию труда, снижать себестоимость угля.

**А. НОСКОВ,**  
начальник шахты  
«Полысаевская-6».

